

# 深学争优 敢为争先 实干争效

## 完成首宗房屋腾空验收 梅岭中片区项目征迁进入全面加速阶段

本报讯(记者 赖自煌 秦越) 昨日,晋江梅岭中片区项目指挥部完成首宗房屋腾空验收,标志着该项目征迁工作进入全面加速阶段。

昨日下午5时许,位于晋江梅岭中片区征迁区域的晋江糖厂宿舍区,被征迁对象杨慈猛早早来到小区门口,等待指挥部腾空验收组工作人员的到来。

“期盼很久了,早就把房子腾空了。”杨慈猛说,去年得知梅岭中片区项目启动后,他就一直等着项目正式启动,希望片区改造后,能给自己带来更好的生活。

杨慈猛介绍,自家的老房子已有三四十年的房龄了,与周边的现代化小区显得格格不入。近些年,看着附近的片区因城市改建实现华丽蜕变,心里一直很羡慕。如今机会来了,他第一时间就找到指挥部,积极配合征迁相关工作。

经过工作人员的现场验收,杨慈猛家的房屋被贴上了封条。而这,也是梅岭中片区项目首宗完成腾空验收的房屋。



梅岭中片区项目是晋江双创活力走廊上重要的城市节点,更是晋江打造品质之城、宜居之城、幸福之城的重要举措。项目征迁工作的推进饱含着群众的

期盼。据悉,自项目动工工作正式启动以来,已有不少像杨慈猛一样的被征迁群众来到项目指挥部,主动配合项目征迁各项工作开展。

## 让居民乐享新生活

### 青阳老旧小区改造项目按下“快进键”

本报讯(记者 黄伟强) 晋江青阳街道老旧小区提质改造按下“快进键”。

近日,记者走访青阳街道的粮站套房、医药公司宿舍楼等多个老旧小区改造项目看到,各项工程的改造正如火如荼地进行。

在晋江粮站套房改造现场,施工人员正在对小区的路面开挖铺设管道。

“期待小区改造后的新面貌。”粮站套房业主庄重钟说,看到小区新增了公共视频、路灯等设备,原来破旧的墙体外墙也在修缮,楼道里泛黑的墙面被粉刷翻新,作为业主,他感觉更有安全感了。

在他看来,小区整体更显年轻、智能了。他同时希望排水管道能尽快完成改造,让小环境更加宜居。

据悉,粮站套房位于青阳街道霞行社区,1989年建成,合计住户48户,建筑面积3868平方米。该改造项目于今年2月上旬进场施工,目前现场完成总工程量的55%,改造内容主要有楼栋本体修缮、楼道修缮、小区公共部分改造、水电气设施修缮等内容,整体计划3月底完工。

晋江愿景佳园项目负责人罗帆介绍,青阳街道老旧小区启动改造的同时,愿景佳园物业也同步入驻,对老旧小区开展“改管运”一体化运营。

不仅是粮站宿舍,近年来,随着晋江

加大对老旧小区提质改造的步伐,市区部分小区已旧貌换新颜,居民的幸福感进一步提升。2022年起,青阳街道老旧小区改造项目共计41个,建筑面积81.92万平方米,涉及住户5059户,总投资1.09亿元。

“当前,项目整体进度都在加快,争取在一季度完成项目进度的70%。”青阳街道办事处发展办相关负责人说,目前已开工项目33个,其中曾厝小区德胜楼、霞发楼、灌区套房、聚发楼等9个项目基本完工;华龙物业小区、医药公司宿舍楼、粮站套房、市人行套房等项目正在加快施工。



## 晋江二幼启动环保主题德育月 大手牵小手 一起做环保

本报讯(记者 张清清 陈巧玲) 作为晋江市第四批水土保持科普教育示范创建校,晋江市第二实验幼儿园于13日举行“保一方水土 造绿色家园”环保主题德育月启动仪式,在日常教学中积极开展水土保持、环境保护等活动。

活动当天,该园生态农场里迎来了上百组亲子家庭。春日阳光下,孩子们纷纷卷起袖子,用铲子铲土,拿花洒浇花,在父母的帮助下,将三角梅、香蕉树、小雏菊等种在学园的各个角落。回到班级,各班老师结合种植劳作、艺术表现等五大领域,在做一做、玩一玩中让孩子们了解水土保持的意义和环境保护的方法。

值得一提的是,当天该园还开展了春日主题自助美食活动,并让孩子们在饭后学习厨余垃圾分类整理。

晋江市第二实验幼儿园园长何秀凤表示,该园以植树节为契机,开展丰富多彩的系列主题活动,在这个过程中,向家长和幼儿宣传倡导低碳生活、绿色环保的理念,增强大家的环保意识。与此同时,通过自助美食活动,让幼儿懂得吃多少取多少,培养他们珍惜粮食的良好品质。同时,鼓励幼儿参与餐后垃圾分类,让他们进一步解垃圾分类的方法和意义。

## 晋江市永和镇人民政府关于 晋江市永和镇土地征收项目用地范围内坟墓迁移登记的通告

为配合各级重点项目用地建设工作,确保项目征迁补偿工作顺利推进,需对本镇区域内涉及项目征迁红线范围内的坟墓进行实施迁移,根据《殡葬管理条例》(国务院225号令)和《福建省殡葬管理办法》(福建省人民政府令第83号)以及我市有关殡葬管理规定,现将有关事项通告如下:

一、迁移范围  
涉及路桥预制装配式基地、晋中实验小学(南峰校区、玉溪校区)、晋中实验幼儿园、晋中一职校、晋中医院、富丰服饰纺织有限公司、高铁新区、高铁主线等项目,具体区域范围详见晋江市永和镇各土地征收项目用地范围图。

三、登记方法  
坟墓属主到项目所在村的村委会办理坟墓迁移登记手续。

四、迁移处置  
自行将骨灰迁移至合法公墓、寺庙或市、镇、村骨灰堂。

五、逾期处理  
所有坟墓属主应在规定期限内办理坟墓迁移登记手续并迁移坟墓。对逾期未办理迁移手续及迁移坟墓的,由相关单位按无主坟墓统一处理。特此通告。

晋江市永和镇人民政府  
二〇二三年三月十五日

## 4天6地 跨越1653公里 深沪镇赴省内各中心渔港 考察学习

本报讯(记者 施蓉蓉 通讯员 邹善添) 为贯彻落实“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署,3月7日至10日,晋江市深沪镇党委副书记、镇长洪志强带领考察组一行9人,前往福州连江、宁德霞浦、福鼎、漳州东山及厦门等省内各中心渔港考察学习,并赴省海洋与渔业局、渔港经济区规划编制单位沟通对接相关工作。

此次考察共4天。考察组先后实地走访了连江黄岐中心渔港、连江苔菜中心渔港、霞浦三沙中心渔港、福鼎沙埕中心渔港、东山大澳中心渔港、厦门高崎湾台中心渔港等地,累计行程达1653公里。

考察过程中,考察组一路走、一路悟,不仅学习了各中心渔港在渔港运营、渔船管理、渔港规划建设及“渔旅”结合、涉渔产业发展等方面的先进经验做法,同时还深入了解了各地经济发展、建设思路、营商环境等情况。

除了走访各中心渔港,考察组还前往省海洋与渔业局和省水产设计院沟通对接国家级渔港经济区规划建设相关工作,考察组访问了福建省渔政执法总队第三支队,汇报交流渔业相关工作。

今年,晋江深沪镇将启动国家中心渔港扩建,加快国家级现代化渔港经济建设。作为沿海大镇、渔业大镇,如何在新的形势下做好“海”的文章,是摆在深沪面前的一个重要课题。洪志强指出,此次考察学习是深沪镇贯彻落实晋江市委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署的重要举措,更是该镇大力建设国家级渔港经济区的重要举措。

洪志强表示,面对新形势、新课题,深沪绝不能“闭门造船”,而是要“走出去、请进来”。“走出去”,看看其他渔港在管理和建设等方面是怎么做的;再把好的经验和做法、好的商业项目“请进来”,结合深沪镇、深沪中心渔港的特点实际,在持续做好海洋捕捞、水产品交易、冷链物流等传统项目的基础上,因地制宜发展观光旅游、特色餐饮等项目,打造属于深沪镇特有的“渔”文化,创建一二三产相促相生、联动发展的现代海洋产业体系。

下一步,深沪镇将认真梳理、归纳总结福建省各中心渔港的先进经验和做法,不断提高渔港管理和渔船管理水平,加快渔港扩建和渔港经济区的项目推动和落地见效,将此次考察的成果转化为打造国家级渔港经济区的建设实践。

## 龙湖镇开展义务植树活动 广井水库新添绿植500棵

本报讯(记者 施蓉蓉) 昨日,晋江龙湖镇组织开展2023年“全民动员 绿化龙湖”义务植树暨机关党总支主题党日活动,在烧灰村广井水库旁新栽绿植500棵,绿化面积约5亩。

挖土、栽种、培土、浇水……活动现场,龙湖镇党政领导、镇机关党总支党员、镇直单位代表、烧灰村两委及村民代表、龙湖镇师生代表及市直有关部门代表等忙得热火朝天,三五人一组,分工协作,短短1个多小时,500棵重阳木及黄花槐便布满水库旁,原本“黄土朝天”的现场变得绿意盎然。

龙湖镇相关负责人介绍,开展此次植树活动旨在践行“绿水青山就是金山银山”理念,科学务实开展国土绿化行动,履行植树义务,助力“碳中和”,营造全民义务植树的良好氛围。据悉,龙湖镇今年计划新增植树造林面积100亩以上。

记者获悉,烧灰村规划在广井水库旁建设老区党建公园,此次义务植树活动的绿植将成为该公园的重要组成部分,同时对广井水库也能起到水土保持作用。

## 深沪镇开展义务植树活动 坑边村新增绿植170余株

本报讯(记者 施蓉蓉) 为践行“绿水青山就是金山银山”理念,晋江深沪镇于昨日开展2023年义务植树活动。

上午10时许,深沪镇机关领导、干部职工、市直挂钩单位、各村(社区)主干,东山小学学生代表,深沪卫生院代表,得兴公司代表纷纷来到位于坑边村的庵山遗址旁,开始“添新绿”。

植树现场,大家分工协作,挖坑植苗、铲土入坑、培实新土、灌泥浇水……1个多小时后,坑边村新增绿植170余株。

深沪镇相关负责人介绍,此次植树活动主要栽种榕树、香樟、鸡蛋花、三角梅等绿植,深沪今年计划新增绿化面积约200亩。

## 刘翼:用镜头发现晋江之美

人物名片:刘翼,1964年5月出生,中国摄影著作权协会会员,福建省摄影家协会会员,晋江市摄影家协会理事,晋江市新闻摄影学会副会长。中学高级教师,现任教于晋江市华侨中学。喜欢拍摄晋江古厝及其他人文题材,并将其融入学校美术的乡土课程,让学生了解身边的民俗故事,热爱成长于斯的这片土地。

社科成果:其编写的《泉州古民居》乡土教材获得“泉州市第四届凯辉教师专业奖”,曾举办“心中的那一抹闽南红——刘翼古民居摄影展”“守望家园——刘翼五店市专题摄影展”等。作为晋江市新闻摄影学会副会长,其创作的图片专题多次在晋江市相关平台发表,如《宝藏大叔在晋江寻找勇敢的石头》《海风飞扬,“花”开晋江》《今天头条留给东石潘山村的非遗匠人们》及疫情专题《了不起的晋江,故事永不消散》《用相机定格故乡之美,留住乡愁是他永远的摄影主题》。近年来,其在晋江一中、华侨中学、晋江实小、晋江二小、毓英中学等中小学开展多场新闻摄影讲座,并着手编撰《刻在砖上的乡愁——晋江砖雕艺术》书籍。

社科感悟:新闻摄影是一项传播性强、宣传性广的宣传媒介,我们应该用它来挖掘、展示晋江的人文底蕴、经济建设和城市发展,用手中的相机记录晋江的山水之境、人文情怀、经济腾飞和社会和谐,大美晋江永远是她的拍摄主题。

本报记者 沈茜 整理

## 营造诚信经营氛围 共创放心消费环境 磁灶举办“3·15”主题活动



者权益日”宣传志愿服务活动策划,磁灶镇市场监督管理所联动磁灶中心小学、明江实验小学师生,共同举办别开生面的主题活动。

活动期间,来自磁灶辖区的30家商户代表共同签下“七天无理由退换货”承诺书(上图),与市场监管部门协同共建消费者放心市场。磁灶镇市场监督管理所工作人员则现场受理消费者投诉、举报,并提供食品快速检测、政策咨询等便民服务。

据了解,除开展主题宣传志愿服务外,磁灶镇还将策划开展集中销毁假冒伪劣商品、线上消费维权知识有奖问答、“小手拉大手”送法进校园宣传等主题活动。

“引导校园师生共同参与‘3·15’主题宣传,希望借助师生力量,将消费者权益保护工作带进校园、走进家庭,让更多人一起来关心磁灶的消费市场,共同营造放心市场。”磁灶镇市场监督管理所所长林文艺表示。

以活动开展为契机,磁灶镇总工会还组织开展关爱职工行动,携手磁灶派出所、交警中队、社会治理办公室、纪委监察组、党建工作办公室、社会事务办、计生协会、河长办、扫黄打非办等职能部门及磁灶镇志愿者协会等,现场为群众提供政策宣教、义诊、赠书等公益服务。

## 晋江举行第二届社会工作 创新创业创投大赛决赛

本报讯(记者 杨静雯 通讯员 王小阳) 14日,由晋江市民政局主办的“聚智聚才 创新创未来”晋江市第二届社会工作创新创业创投大赛决赛在晋江市社会组织孵化园举行。

当天,入围决赛的参赛选手分别进行了时长6分钟的现场路演,后由评审专家组进行集中评分,并根据各奖项的评审标准最终评选出星级人才奖、社工站建设奖、社工站项目提升奖的获得者。

晋江市民政局相关负责人表示,此次围绕镇(街道)社工服务站建设举办大赛,目的是有效激发社会工作人才创新创业创投的积极性,发挥其示范引领作用,提升基层治理能力和整体水平。通过开展镇(街道)社工服务站建设专业能力大比拼,带动实施更多新的社会工作服务项目,吸引新的购买主体,扩大购买主体范围,形成多元主体参与的社会工作创新创业创投新格局,为社会工作人才发挥作用提供支持。

作为参赛选手,晋江市启航社工服务中心总干事黄芳表示,此次赛事是晋江市民政局为晋江社工从业者搭建的交流平台,有效增进了晋江社工人才之间的学习和项目成效展示,“这次比赛也有助于我们团队更好地梳理过往的服务成效,明晰下一步工作规划。”

## 国网晋江市供电公司 “零距离”倾听客户声音



本报讯(记者 颜雅 通讯员 蔡宜航 黄玉娥) 连日来,国网晋江市供电公司组织工作人员到福建得兴拉链科技股份有限公司(SBS)、安踏(中国)有限公司等企业,开展“百千万”客户大走访,“零距离”倾听客户声音。

“我们几乎没有停电,厂里备用的发电机一直都在‘休息’。现在各方面的供电服务都非常好,我们很满意!”福建得兴拉链科技股份有限公司副总经理蔡隆表示。国网晋江市供电公司相关负责人表示,公司将以前时代“双满意”工程为抓手,持续优化电力营商环境,进一步增强客户的用电体验,为客户供好电,为地方经济发展提供强有力的保障。

在安踏(中国)有限公司,走访人员详细了解了企业发展规划,并表示供电公司将根据企业的后续发展进一步优化电网网架结构,为企业发展提供充足的电力供应保障。同时,走访人员还对企业即将安装的分分布式光伏发电项目进行技术指导,并表示将全力做好光伏项目并网服务工作,助力安踏“绿色”产业升级。

据悉,为进一步提升供电服务水平,3月以来,国网晋江市供电公司启动“百千万”客户走访活动,结合各企业年度能效分析报告,在能效提升、政策应用、电力建设、运维管理等方面向企业建言献策,并向企业提供“泉电e享”租赁业扩新模式、网上国网线上服务、“电e金融”助融资等供电服务新政策新举措新产品,全力业务推广有关惠企政策和新兴业务,助力企业降低运营成本。

下一阶段,国网晋江市供电公司将继续做好“百千万”客户大走访工作,按照“一问一记录”的方式做好访谈记录,对走访中收集到的问题,建议进行分类整理,并制定整改计划,落实走访成效,确保客户问题有落实、有回声,切实提升“获得电力”水平。



国家电网 STATE GRID  
你用电·我用心



## 刘翼:用镜头发现晋江之美